

瞄准高端 打造终端 形成集群 43个基地助推产业优化升级

本报3月16日讯(记者 孙婷婷 通讯员 王正方 李峰) 近日,记者从德州市区域合作办公室获悉,2014年招商工作以43个产业基地为载体,继续推动产业优化升级。同时,要求各个县区至少有两个央企强企投资项目落地开工。

德州市委、市政府将今年确定为全市招商引资工作提升年,主推五大招商引资方式,力争实现新注册项目585个,到位资金1071.7亿元。各县市区招商引资新注册项目

494个,到位资金900亿元;市直产业及涉外招商部门招商引资新注册项目55个,到位资金160亿元;市直其他部门招商引资新注册项目36个,到位资金11.7亿元。

五大招商引资方式中,主抓产业招商,按照“瞄准高端、打造终端、形成集群”的思路,围绕德州市新能源、新材料、装备制造等十大产业集群,以43个产业基地为载体,分析产业链各环节,找准产业聚集区,采取引上游、接下游,抓龙头、带配套的方法,重点引进

产业龙头、领军企业和重大配套补链项目,拉长产业链条,推动产业优化升级。

据了解,市直相关部门和县市区把对接央企强企作为今年招商引资的主攻方向,市直产业及涉外招商部门要至少引进两个新建项目,其中有1个过亿元的项目落户中心城区或生态科技城。各县市区至少有两个央企强企投资项目落地开工。

针对土地资源越来越紧,对外招商难以解决项目用地的状况,重点引进规模大、实

力强、技术含量高的项目,深入推进现有企业合作重组、扩能改造,鼓励企业挂大靠强,深入对接全国工商联执委会重点成员民企,对接500家北京外迁企业。德州市商务局工作人员介绍,以商招商是当前招商引资最有效的形式之一,2014年,将花更多的精力、心力服务好已落户的企业,利用他们的优势和影响力,带动更多的客商来投资兴业,进而形成“引进一个、带来一批”的连锁效应和群体效应。

科技创新再添十佳

本报3月16日讯(记者 刘振 通讯员 禹红) 近日,德州第四届科技创新奖评选结果揭晓,保龄宝生物股份有限公司等10家企业被授予“十佳科技创新企业”称号,德州华源生态科技有限公司张兰峰等10人被授予“十佳科技创新人物”称号。

本次评选共有34家企业、34名个人提交专家评审,分属13个县市区,涉及机械制造、新材料、化工、纺织、生物、农业、建筑、新能源等多个行业。评审委员会对候选单位和个人进行多方面评审,逐项量化打分,按照由高到低的得分排序,本着以科技创新成果为主,创新人物侧重于生产一线的原则,最终确定本届科技创新奖名单。



备考

16日,2014年上半年中小学教师资格证考试正式开考。在德州九中考点门外,考生们围坐在考场外复习考试内容。 本报记者 王小会 摄

主导型产业发展模式各有特色

镇域经济发展打出“五张牌”

本报3月16日讯(记者 王明婧) 镇域经济作为最基层的综合性经济,是县域经济和城市经济的重要组成部分。加快壮大镇域经济,是推动新型城镇化进程的重要支撑。16日,记者了解到,2013年德州市城镇化率47.74%,形成生态农业、工业经济、文化旅游、商贸物流、特色产业等五种主导型产业发展模式。

德州市2000年城镇化率28.19%,2013年城镇化率增至47.74%。各乡镇各寻突破口,逐渐形成生态农业、工业经济、文化旅游、商贸物流、特

色产业等五种主导型产业发展模式。

生态农业是把粮食生产与多种经济作物种植、发展农业与延伸产业链条紧密结合,实现了生态与经济良性循环。德城区黄河涯镇作为典型,发展生态观光农业,建成馨秋现代农业示范园、万亩桃园和奥德曼葡萄酒庄等农业观光园。

德州市发展工业经济的乡镇较多,以支柱产业和骨干企业培植为重点,以工业园区建设为载体,农民逐步向产业工人转变。比较典型的如武城

鲁权屯镇、老城镇,乐陵杨安镇,夏津宋楼镇、宁津柴胡店镇、时集镇,平原前曹镇,齐河潘店镇等。

文化旅游是深入挖掘地方文化和自然资源,打造别有特色的风情小镇。比较典型的如武城四女寺镇,依托四女寺风景区打造全国最大的孝文化传播基地,此外还有夏津苏留庄镇,旅游综合收入超2亿元。

发展商贸物流的乡镇一般区位和交通条件较好,比较典型的如禹城十里望回族镇,与禹城市区一河之隔,南距济

南50公里,北距德州45公里,定位于商贸新区,集聚了山东国际商贸港一期、中仁物流保税仓库,农村交通物流分拨中心等重点项目。

发展特色产业的乡镇不追求大工业、大门类,而求特、求专、求精,从细分行业、细分产品入手,无论是农产品深加工,还是小商品生产,走差异化、集聚化、链条化发展路子,形成镇域稳定的财政收入来源。比较典型的如庆云崔口镇,主攻低压电器和体育器材两大产业,两大产业集群年产值占全镇总产值的90%。

食品领域10项整治

本报3月16日讯(记者 王乐伟 通讯员 王晓华 徐晔) 日前,新的德州市食品药品监督管理局正式成立,也标志着德州市的食品药品监管工作进入一个全新的阶段和时期。据悉,2014年,食品药品监督管理局将在食品领域开展10项专项整治,解决突出问题。

2014年,德州市食品药品监督管理局将在食品领域开展10项专项整治,解决突出问题。其中包括组织开展婴幼儿配方乳粉、肉类、食用油、食品添加剂、儿童食品等重点品种的专项治理;开展学校食堂及周边、农村、超市、食品生产加工小作坊、小摊贩和小餐饮等重点区域和重点部位的专项整治;开展食品生产、加工制作、交易流通、餐饮消费等重点环节专项整治;在药械领域,集中治理网上非法售药和信息发布,开展医疗器械“五整治”;加大对中药饮片、中药提取物和中药制剂生产的专项监督检查。

卫生英才人选公示

本报3月16日讯(记者 王乐伟 通讯员 翟学军) 近日,德州市卫生局第一批德州市卫生英才人选进入公示阶段,30名卫生英才接受社会监督,公示期限截止3月17日。

对入选人才,将从市人才发展专项资金中安排专门资金给予补助,在管理期内,每人每年补助5000元。所在单位再按1:1比例配套补助经费,用于重大医疗卫生课题研究、临床疑难高危病例实践、国(境)内外进修学习培训、高端论坛学术交流等。另外,德州市卫生局将建立德州市卫生英才信息库,对入选人才进行信息化管理,及时掌握人才情况,做好人才跟踪考察和协调服务,针对人才不同专业特点加强分类指导。

133个民生项目 多数年内竣工

本报3月16日讯(记者 刘振 通讯员 袁霞) 16日,记者从德州市发改委获悉,今年全市共安排133个涉及社会民生的大项目,大部分项目将在年底竣工。

133个涉及社会民生的大项目里,续建58个,新建75个,总投资402.8亿元,其中政府投资266.2亿元,市场化运作136.6亿元。

这些项目涉及教育、卫生、环保、社会福利以及城建等板块,其中备受市民关注的“两河四岸”道路基础设施续建项目和绿化工程、中心城区学校建设项目、市人民医院新门诊楼建设项目、德州市社会养老服务中心建设项目、德州火车站广场改造续建项目等一大批项目均包括在内。

55家科技型企业 去年成长良好

本报3月16日讯(记者 王明婧) 为培植后备财源企业,提升产业层次,2013年德州市筛选出55家科技型企业进行重点培植。近日,记者从德州市统计局获悉,55家企业发展良好,全年累计完成主营业务收入220.6亿元,同比增长40%。55家企业去年全年共融

资43.16亿元,所有建设项目均按照个性化培植方案中所列计划按时或提前开工、竣工,2013年年内新开工项目60个,竣工项目18个。

此外,企业创新能力明显增强,近半企业拥有省级技术创新平台,4家拥有国家级技术创新平台,49家企业共完成专利及科研成果287项。